
 

Nødvendigt værktøj 

 

• Vaterpas eller vinkelmåler-app (til at sikre at støttebenet står lodret) 

• Blyant eller markør (til opmærkning af bundpladens placering) 

• Boremaskine / slagboremaskine (ved montering i sten, beton eller komposit) 

• 8 mm murbor / træbor (afhængigt af underlag) 

• Skruetrækker eller bitsæt (til fastgørelse af bundplade) 

• Støvsuger eller børste (til at fjerne borestøv inden montering af dybel) 

• Tommestok 

Montagevejledning 

Tak fordi du har valgt Ankora Pole 

Vi sætter stor pris på, at du har valgt et produkt udviklet og fremstillet i Danmark. 
Ankora Pole er designet til at give din markise ekstra stabilitet – også når vejret viser sig fra 
sin mere ustadige side. 
Denne vejledning hjælper dig sikkert gennem installationen, så du får mest mulig glæde og 
funktion ud af dit støtteben. 

Læs trinene grundigt igennem, før du går i gang. 
God fornøjelse med din montage – og tak for at støtte dansk udvikling og produktion! 



1. Klargøring af markise 

Kør markisen helt ud, så frontprofilen og knækarmene er 
frit tilgængelige. 
Monter Ankora Pole med gummistroppen forrest på 
knækarmen, tilpas højden af spændeknoppen så  
gumistroppen sidder tæt mod knækarmen 

 
Bemærk: Sørg for, at underlaget er fast og stabilt, før du 
monterer. Løstsiddende fliser eller brædder kan påvirke 
støttebenets funktion.  

2. Justering af støtteben 

Ret støttebenet op, så det står lodret. 
Brug gerne et vaterpas – alternativt kan du anvende en 
vinkelmåler-app på din smartphone. 

3. Markering af placering 

Når støttebenet står korrekt, markér placeringen af den 
magnetiske bundplade på underlaget med en blyant. 

4. Forberedelse af bundplade 

Fjern støttebenet igen. 
Placér den magnetiske bundplade præcist i din marke-
ring, og markér centerhullet til fastgørelse. 



 
5. Fastgørelse i træterrasse 

Hvis du monterer på træterrasse, kan bundpladen som 
regel skrues direkte fast i underlaget,. 
Spring da til punkt 7. 
Er din terrasse af hårdttræ kan det være nødvendigt at 
lave en forboring med Ø3mm bor. 

Vigtigt: Sørg for, at centerhullet er mindst 20 
mm fra kanten af flisen eller brættet. 
Hvis markeringen ligger nærmere end 20 mm 
på kanten, bør du forskubbe bundpladen en 
smule – dette påvirker ikke funktionen 

6. Boring og fastgørelse (komposit og sten) 

Bor et Ø8 mm hul i det markerede centerhul. 
Hullet skal gå helt igennem underlaget for at minimere 
risiko for frostsprængninger. 
Monter den medfølgende dybel i hullet, og fastgør bund-
pladen med den tilhørende skrue. 

8. klar til brug. 
 
 

Du er nu klar til at få endnu mere glæde af din markise . 
Ankora Pole giver ekstra stabilitet, så din markise står 
sikkert. 
 
Tip: Magneten er meget kraftig, ankora pole afmonteres 
lettest ved at lægge støttebenet ned indtil magneten slip-
per 


